

EL IDEAL VELEZANO

SEMANARIO INDEPENDIENTE

Director: D. Andrés Chico de Guzmán

Redacción: Calle de Lozano, núm. 2

SE PUBLICA LOS DOMINGOS

SUSCRIPCIÓN: UN MES 0'50 PESETAS

INTERESANTE

Este semanario será ordinariamente de dos hojas; pero siempre que la redacción lo estime oportuno, constará de tres, quedando dicha mejora a beneficio de nuestros suscriptores.

D. José María Celleruelo

Para nadie que siga el curso de la política en España, puede ni debe ser desconocido el nombre de esta ilustre personalidad.

No en tiempos recientes, sino años antes que el señor Celleruelo escalara en 1906 el Ministerio de Gracia y Justicia en el Gabinete Moret, era ya demasiado conocido por sus elocuentes y razonados discursos en el parlamento y por su brillante pluma, que tanto le distinguió especialmente en las columnas de «El Globo» en aquella célebre y gloriosa época de esplendor y de indiscutible fama que disfrutó el expresado colega republicano.

Celleruelo estaba reputado como un gran orador parlamentario y un notable periodista, aun cuando ya no ejerciera esta última profesión.

Había nacido el ilustre político en Pola de Siero (Oviedo) el 1840; contaba por tanto 71 años.

El 1873, el Gobierno de la República le nombró Gobernador civil de nuestra provincia, cargo que desempeñó hasta poco después que obtuvo el de Subsecretario de Gobernación, siendo ministro de este departamento el señor Maissonave.

El paso del señor Celleruelo por el Gobierno civil de Almería, dejó en dicha capital a semejanza de su digno antecesor, nuestro paisano y cariñoso tío D. Joaquín Carrasco, gratos recuerdos e impe-

recedera memoria.

¿Cuántas veces oí a este último, con su peculiar gracejo y en sugestivos relatos referir sabiosamente, los episodios más íntimos de aquel núcleo de notables, de aquella juventud ardiente, entusiasta de reformas, amigos todos del ilustre velezano y diputado que fué por este distrito y entre los cuales se encontraba Celleruelo?

Por esta circunstancia conocía yo más de un detalle de la vida pública y privada de entonces, del ex-ministro liberal.

Con todo esto, no conocía yo personalmente al señor Celleruelo, no le había tratado nunca; habíale visto tan a la ligera que no recordaba su fisonomía.

Hallábame hace dos años y reciente la entrada de Moret, en uno de los pasillos del Congreso entre un grupo de diputados y periodistas. A los pocos momentos de allí reunidos, ingresó, con nosotros todos jóvenes, un señor de gentil porte, de formas muy distinguidas y de edad algo ya avanzada, quién con la más exquisita galantería, compartió buen rato con todos en amena, amigable y animada conversación. Su lenguaje elocuente y persuasivo nada tardó en cautivar nuestra atención. Yo por mi parte se decir que oí a aquel hombre con sumo gusto y verdadero deleite.

Ahora bien, excitado por mi curiosidad, ansiaba ya el momento de saber quién era aquel venerable señor, que tan amable y cariñosamente nos trataba. Bien poco tardó en verse satisfecho mi deseo; pues, en esto despidiose de nosotros con su amabilidad característica, correspondiendo todos mis compañeros a su saludo con un expresivo y cariñoso —¡Adios, nuestro querido don José!—

En esto hube yo de preguntar al amigo que tenía más próximo: ¿Quién es este don José tan elocuente, tan simpático y cariñoso? ---¿Es que no le has conocido?--hubo de replicarme con algún asombro mi interlocutor.

En aquel instante supe que el personaje aludido era un distinguido liberal, ex-ministro de la Corona; era don José María Celleruelo, quién a consecuencia de una afección cardíaca, hace muy pocos días ha fallecido en la Corte.

Con dicho fallecimiento ha perdido el partido liberal uno de sus más ardientes defensores y España uno de sus hijos más ilustres.

Descanse en Paz.

FRAY CRISPÍN.

Del Cementerio Viejo

Sigue nuestra gestión

Aunque la insistencia sobre un mismo tema es siempre cansado para el público, la importancia del asunto que en la actualidad realizamos, nos obliga a ser prolijos en nuestra conducta.

En la conciencia de todos estaba, el baldón que para el pueblo ha representado y representa, el estado de un recinto que es tan digno de respeto y consideración para nosotros; así es, que al iniciar esta campaña, el vecindario en masa ha respondido de una manera altamente alagüeña y satisfactoria.

Las listas que a continuación publicamos, confirman nuestras aseveraciones, y esperamos que el noble fin que perseguimos, encarnará en la conciencia colectiva, y la cuestación iniciada, seguirá siendo nutrida y abundante.

Con un manifiesto y obvio error,

se ha afirmado, que solo nos proponiamos el traslado de los restos que ahora hay insepultos, y dejar lo demás en el estado que hoy se encuentra.

No, señores míos; nuestro fin, y ya creo que anteriormente lo iniciabamos, es llevar desde luego esos restos que están expuestos a ser profanados, a un lugar adecuado; dar una honda cava en todo el perímetro del Cementerio y con los que se extraigan, ejecutar la misma operación; luego, proceder al derribo de la parte que aun queda en pié, secularizarlo y llevar á cabo su enagenación.

Este es nuestro propósito; esto es lo que hacemos constar para que sea del dominio público y así todos comprenderán, que estas obras no se realizan con una insignificante cantidad, como por algunos se propala y que para realizar un fin tan benéfico, es necesario el mas decidido apoyo y cooperación por parte de todos.

Consignadas estas aclaraciones, damos por terminada nuestra misión hoy esperando que este honrado vecindario, seguirá prestándonos su valioso e imprescindible concurso, en la noble tarea que gustosos nos hemos impuesto.

JULIÁN LLAMAS.

Lista de donantes

PARA EL TRASLADO DE LOS RESTOS DEL CEMENTERIO VIEJO

	PTAS.
EL IDEAL VELEZANO	10'00
D. Fernando Carraseo Guirao	50'00
» Pedro Cervantes Pérez	25'00
» Diego M. López del Arenal	15'00
» Ambrosio Ballesta López	15'00
» Juan Rubio López	02'00
» Pascual Sánchez Miralles	02'00
Un donante	05'00
D. Miguel Guirao Rubio	10'00
» José Ramos Vera	02'50
D.ª Ana Miras Pérez	02'50
» Purificación Fernández de los Ríos	05'00
D. Antonio Martínez Reche	02'00
» Juan Juárez Pintor	10'00
» José M. Pérez Serrabona	01'00
» Diego Rame Cánovas	01'00
» Antonio Manchón Romero	02'50
Sres. Hijos de Jacinto Gómez	01'00
D. Emilio Egea López	05'00
Sres. Hijos de Juan González	02'00
D. Salvador Mauricio Miras	01'00
» Diego Mauricio Mellado	01'00
» Escolástico Abadía Fernández	05'00

Suma y sigue . . . 175'50

	PTAS.
Suma anterior	175'50
D. Juan Cabrera Cuesta	03'00
» Juan Andreu Ortiz	05'00
» Francisco Diaz Navarro	02'00
» Miguel Alcaraz Benitez	05'00
» Diego Gandia Segura	00'50
» Ramón Puche de Jódar	05'00
D.ª Isabel Fernández	00'50
Sras. Hijos de Ascensión Mieli	01'00
D. Juan Perez Fernández	01'00
» Juan Soriano Aránega	02'00
» Juan Gómez Navarro	00'50
» Felipe Moreno Fernández	00'50
» Francisco Olivares González	05'00
» Miguel Povedano	01'00
» Esteban Gandia	00'50
» Ramón González Perales	02'00
D.ª Para Romero Lopez	05'00
D. Salvador Miras Jordán	01'00
» Antonio Perez Soriano	01'00
» José Olivares Sánchez	01'00
» José Morales Sánchez	01'00
» Manuel Nieto	01'00
D.ª Expectación López	05'00
D. Eautista Caro	04'00
» Jerónimo Ros	02'00
D.ª Rosa de la Serna y López	05'00
D. Juan Fernández Cuesta	05'00
» Francisco López Mauricio	02'00
» Juan Corchón Elul	01'00
» Julio César de Galiana	00'50
» Jesús Rodriguez	01'00
» Pedro Llamas y Llamas	05'00
» Francisco Cuesta	02'00
» Lorenzo Sánchez Romero	00'50
TOTAL	253'00

(Continuará)

Sobre un libro

Como ofrecimos en nuestro número anterior, a continuación reproducimos el artículo que bajo el epígrafe que antecede, publica en *El Liberal* de Murcia, nuestro distinguido amigo, D. Agustín Sánchez Maestre. Dice así:

«El último trabajo dado a la estampa por don Andrés Chico de Guzmán, bien merece un rato de atención por parte de aquellos que se interesen en el estudio de las aventuras políticas acaecidas en España en el segundo tercio de la última mitad del pasado siglo.

«Turbulencias de una época» es el libro de que nos ocupamos, y esa época que da título a una de las obras más curiosas de nuestra historia contemporánea, ofrece al autor un vasto arsenal de datos interesantes, que refunde y sintetiza en brillantes periodos, haciendo al lector un testigo presencial de aquellos acontecimientos.

Nada más difícil para un historiador,

que emitir imparcial juicio sobre movimientos políticos, que, si llevados a cabo en un momento en que no pudo conocerlos, sus efectos y trascendencias, se dejan sentir en sus días; y, sin embargo, este es precisamente el carácter específico del autor de «Turbulencias de una época» como historiador contemporáneo; la rectitud de juicio, la pureza de miras, la imparcial ponderación. Porque «Turbulencias de una época», no es un libro vulgar de los que a diario circulan por el mercado literario en demanda de aplausos inmerecidos, sino que, aparte de la narración acertada y minuciosa de los sucesos de aquel entonces, el autor los analiza a la luz de un sereno y razonado criterio, derramando en sus páginas las observaciones meritísimas de un pensador avezado al estudio científico de la Historia. Se dijo con acierto que «ésta es la maestra de la vida» y, ciertamente, que este trozo de historia política contemporánea es una prueba corroborante de aquella profunda verdad aun a juicio de intransigentes críticos.

La Revolución, la Guerra carlista, el asesinato del general Prim, llegada de don Amadeo y su reinado, la República y el golpe de Estado, todo adquiere vida en las páginas de «Turbulencias de una época» y lleva al espíritu el convencimiento, de que las intrigas de entonces, son causa de los males de ahora, y que pasadas ambiciones, engendraron disidencias, aun no borradas, en determinados partidos.

Los célebres hombres de aquella época, no escapan a la atención del autor, una vez terminada la narración del suceso en que fueron protagonistas, sin antes hacer de ellos acertados estudios, que nos hacen ver en él un experimentado psicólogo. Por todo lo que «Turbulencias de una época» es acreedora a que se lea, y yo, terminado el cumplimiento de ese deber, lanzo a la publicidad estas notas, como testimonio de admiración y afecto al autor de este libro, que hoy es aplaudido por los críticos imparciales de España.

AGUSTÍN SÁNCHEZ.

Vélez-Rubio 29 de Noviembre.»

¿Quereis vestir á la moda?

Visitad «El León de Oro» y vereis las últimas novedades en elegantes Tapabocas de Astrakán, Corbatas fantasia y Pellizas sevillanas superiores.

CANCIONES ÍNTIMAS

El Patio-Salón

A María Josefa García

¡En el recuerdo aún de aquella tarde
van inspirados estos pobres versos!....
¡Hora de luz, de música y de flores!
fué en el Patio-Salón del arabesco
casillero de Huéreal, que convida
a imaginar románticos ensueños,
porque es el suntuoso patio moro
fantasia de encantos principescos.
¡Que halagueña es la vida de ilusiones,
en dulce encantamiento!....

Tú, siempre tan gentil y encantadora,
con la delicia de tu risa fresca
y la luz de tus ojos que jugaban
bajo el frondal de tus pestañas negras,
nos ibas ofreciendo los deleites
de aquel Patio-Salón, regio, de Huéreal:
la fuente, el surtidor, el delicioso
pensil rosa y azul de las macetas,
el mobiliario púrpura, los tules,
y las figuras griegas.

Luego nos ofreciste, cariñosa,
la delicada música del «Ángel»,
modulada por tí, como un ensueño....
«La Viuda Alegre», «Rigoletto», «Fausto».
Después.... de aquellas flores sonrientes
que embalsamaban la oquedad del Patio,
tronchaste algunas, y gentil nos diste
como recuerdo para siempre grato.
¡Y aquella hora fantástica de vida
nosotros no olvidamos!

C. y J. GIMÉNEZ DE CISNEROS.

De Huéreal-Overa

SR. DIRECTOR:

Siendo mi constante ideal Vélez-Rubio,
es natural que EL IDEAL VELEZANO me ins-
pire viva simpatía y sea objeto de mi más
profunda admiración, sintiéndome atraído
hacia él por una fuerza sobrenatural e ir-
resistible que brota del cariñoso afecto y pre-
dilección que siempre he tenido por el pue-
blo que me vió nacer y que me enorgullece
considerarlo y poder llamar mío, sintiendo
que al hablar de él mi torpe pluma se nie-
gue a expresar lo que el corazón tramite al
pensamiento. ¡Pueblo querido!, que ni el
transcurso de los años, ni la terrible amar-
gura del desengaño, producto de una vida,
sembrada de desgracias y sinsabores, han
podido borrar ni un solo momento de mi
mente, conservando tu recuerdo vivo, la-
tente y siempre grato, como en los días fe-
lices de la infancia, en que todo nos sonrie
y nos hace concebir una existencia llena de
ilusiones y felicidad.

Circunstancias ajenas a la voluntad, me

hicieron ausentarme de ahí, pero siempre
y desde todo lugar donde he vivido, lo he
seguido paso a paso con el pensamiento y
con el interés propio de todo el que ama su
pueblo, alegrándose o entristeciéndose con
su prosperidad o adversidades; por eso, al
ver publicarse hoy EL IDEAL VELEZANO no
puedo por menos de aplaudirlo con todas
las veras de mi alma, pues dado su carácter
eminente imparcial e independiente,
descartado por completo de toda mira po-
lítica, que hace convertir la noble misión
del periodismo en instrumento para encen-
der enconos y rivalidades, y saciar vengan-
zas ruines y pequeñas que las pasiones de
partido llevan consigo, lo considero como
el medio mas eficaz para contribuir al en-
grandecimiento de ese pueblo; pues con
francos y leales consejos, con sabias y ati-
nadas observaciones y con iniciativas pro-
prias y desinteresadas, ha de ser, como cen-
tinela avanzado que atienda a la defensa de
los intereses y derechos de todos sus ciu-
dadanos; y poderoso acicate que estimule
con el ejemplo a poder adquirir el mayor
grado de ilustración y cultura en todos los
órdenes sociales.

Por estas razones le auguro y deseo a es-
te semanario larga y próspera vida, como
igualmente a su ilustre Redacción.

* *

A quien con esta ocasión
y en abrazo fraternal,
saluda con efusión
y grata satisfacción,
su nuevo Corresponsal.

Y aunque de modo evidente
se que poco o nada valgo,
de futuro y de presente
me ofrezco sinceramente,
por si soy útil en algo.

Veis que mi inutilidad
en estas líneas resalta,
mas tened seguridad
que sobra de voluntad,
lo que de ciencia me falta.

Y sin ser que yo me alabe,
debeis no olvidar jamás
(pues en este caso cabe),
que quien hace lo que sabe
nunca está obligado á más.

Y hallándome convencido,
de que ni en verso ni en prosa
para escribir he nacido,
echemos esto en olvido
y pasemos a otra cosa.

* *

Después de rogaros que atendais en mi
carta solo al fondo y no a la forma, pues yo
de poeta tengo casi tanto como de obispo,
entro en el cumplimiento de mi deber co-
mo Corresponsal, no si antes hacer obser-

var que mi misión ha de reducirse solamen-
te a dar las cuatro noticias mas salientes
que ocurran, siempre que no afecten a la
moral ni a la veterinaria, pues de entrar en
otro orden de cosas, aparte de los disgus-
tos que esto lleva consigo, considero que
sería predicar en desierto; así pues, en vez
de averiguar ni mucho menos censurar, si
la administración municipal es buena o
mala, si los repartimientos, son fiel reflejo
de equidad y justicia —si en las oficinas del
ayuntamiento hay mas empleados de los
que debiera haber —si estos son nominales
ó efectivo —si en las elecciones se hacen o
no chanchullos, etc. etc.; que nada de esto
me importa, me limito a decir que:

Nuestro querido amigo don Gerónimo
Asensio Ballesta y la Señorita Clara Ortu-
ño Torres, han contraído los indisolubles
lazos del matrimonio, habiendo sido apa-
drinados por el Diputado provincial y Jefe
del partido liberal de esta localidad D. Vi-
cente Mena Mena y su distinguida esposa.
Los novios a quienes les deseo una eterna
luna de miel, han recibido numerosos y
valiosos presentes, prueba inequívoca de
las simpatías que gozan.

Hace días marcharon para Madrid, D.
Vicente Mena, D. Julio García, D. Geróni-
mo Ortuño y D. Sebastián López, los dos
últimos para asistir a una asamblea de Mé-
dicos que ha de celebrarse en la Corte, aun-
que es fácil que estén, como los frailes del
cuento que vayan a por trigo y a ver al Du-
que; ignoro el motivo del viaje de los otros
señores, sobre el que se hacen muchos co-
mentarios, habiendo hasta quien supone, si
habrán ido a contratar los espadas para las
corridas de feria del año que viene.

El resultado de las últimas elecciones
municipales, fué la proclamación de nueve
concejales liberales y dos conservadores,
por el art.º 29 de la ley electoral, famoso
artículo puesto hoy muy en boga y que se
aplica con la misma facilidad que se aplica
el 606.

Ha sido trasladado al puesto del Pozo
del Esparto, el Teniente de Carabineros
que fué de este, don Manuel Melchor, a
quien, después de despedir gustosamente,
sentimos su traslado, por dejar tantas sim-
patías como en esta población se le habían
dispensado.

En la Iglesia Parroquial de esta villa, han
dado comienzo las novenas que en honor
de la Purísima se celebran todos los años
por este tiempo. Artísticamente adornado
el Templo por distinguidas señoritas de la
localidad, es digno del mayor encomio;
viéndose, como es peculiar en todo hijo de
Huércal-Overa, rebosantes de fieles, acree-

dores a tan solemne novenario.

* * *

Y no habiendo por hoy mas asuntos de que tratar, se levanta la sesión. Procurando en lo sucesivo, que no se repita esta lata, que ruego perdoneis a

EL CORRESPONSAL.

29 Noviembre de 1911.

A MIS HIJOS

Jamás, de mi corazón
brotó con tanta ilusión
y fuerza, la poesía;
jamás tuvo inspiración
tan hermosa, el alma mía.
Jamás mi musa querida,
ingrata en mil ocasiones,
me inspiró tan decidida
las simpáticas canciones
que hoy a cantar me convida.

Canciones llenas de amores,
canciones llenas de esencia,
que brotan cual gayas flores,
entre los miles dolores
del jardín de mi existencia.

Hoy mi musa, cariñosa
tan largo tiempo dormida
y en negra noche perdida,
sus favores, amorosa,
me ofrece, a mis pies rendida.

Lleno de dulce ilusión,
este favor aprovecho,
y mi sonora canción,
que brota del corazón,
invade de amor mi pecho.

Y es que con vuestra sonrisa
y vuestra charla indecisa,
dais a mi pecho la calma;
¡sois, amados, a mi alma
lo que a las flores la brisa!
.... Creced, retoños queridos
y siendo mi dulce egida,
suenen siempre en mis oídos
los **gratísimos** sonidos
de vuestra voz, que es mi vida.

A. SÁNCHEZ.
(Souderland)

SECCIÓN DE NOTICIAS

Advertencia

Por exceso de original, hemos tenido que suprimir varios trabajos, entre ellos, las importantes secciones «De interés local» y «Agrícola» a cargo de nuestros queridos compañeros «Didio» y E. Cervantes.

En el número próximo subsanaremos la falta.

Necrología

El día 2 del corriente, dejó de existir en Granada, nuestro querido paisano, D. Eladio Soriano Ros.

Enviamos a su distinguida familia, nuestro más sentido pésame.

Juicios críticos

Los importantes diarios madrileños «España Nueva» y «España Libre» hacen un meritorio juicio crítico de la reciente obra de nuestro querido Director titulada «Turbulencias de una Época».

Las reducidas dimensiones de que disponemos, nos impiden, cual sería nuestro deseo, dedicarles el espacio que merecen. No obstante, agradecemos sinceramente a tan queridos colegas el honor que tributan al Sr. Chico de Guzmán, por cuyo motivo, tras de significarles nuestro reconocimiento, reiteramos a los ya expresados compañeros, nuestras mas profundas simpatías.

A los forasteros

Rogamos a nuestros suscriptores, que en cuyos puntos no tengamos corresponsales, se sirvan remitirnos a la mayor brevedad posible, el importe de la suscripción, y en caso de no hacerlo, nos obligarán a suspenderles el envío del periódico.

Periódico recibido

Nos ha honrado con su visita el importante diario almeriense «El Radical»

Agradecemos a dicho colega esta atención y gustosos dejamos establecido el cambio.

Acaba de publicarse

«ZORAIDA», Poema histórico-caballeresco, laureado en público certamen, por Fernando Palanques Ayén (C. de la Real Academia de la Historia)

Forma un precioso folleto de 40 páginas en 4.º con primorosa cubierta, a dos tintas, y se vende al precio de UNA PESETA en los puntos siguientes:

Vélez-Rubio: Antonio Pérez Soriano, librería.

Lorca: Luis Montiel, id.

Murcia: José María Romero, id.

Madrid: Librerías de Murillo (Alcalá, 7), Fernando Fé (Puerta del Sol, 15) y Viuda de Rico (Travesía del Arenal, 1).

Se remite también por correo, previo envío de su importe en sellos al autor, en Vélez-Rubio (Almería).

Saludos

Ayer tuvimos el gusto de saludar a la bella y simpática señorita Juanita de la Moneda y Egea, quien acompañada de la respetable señora, doña Josefa Mallenco, llegaron a esta, procedentes de Madrid.

Sean bien venidas.

Procedente de Granada, y a su paso para Chirivel, tuvimos el gusto de estrechar la mano, a nuestro querido amigo, D. Juan Antonio Egea Torres,

Viajeros

Con objeto de pasar unos días al lado de su familia, llegaron a esta, procedentes de Albox, D. Diego García y su encantadora hija María.

Reciban nuestro saludo.

«El Pensamiento»,

Se ha recibido en este establecimiento, un inmenso surtido en especias de las mejores clases, tripas de ternera y todos cuantos ingredientes son necesarios para las matanzas.

Se garantiza la buena calidad de los artículos.

Calle de Abadía, n.º 10.

CORRESPONDENCIA

A. G. de C.—HUÉRCAL OVERA.—Quedas complacido *íntegramente*. Procura enviar original antes del jueves, de cada semana, y sobre todo, *puntualiza* bien. *Despierta* a Evaristo.

J. G. de C.—VILLAJAYOSA.—Van los versos a María Josefa. No encuentro *malicia* alguna en los de «La Fé de Amar» ¿Se dedican o nó? ¿Que tiene que ver eso?... Acabo de recibir «La Lealtad». Gracias por la indicación del cantable de «Aquí hase farta un hombre», No lo conocíamos, la verdad. Respecto al soneto «El abanico», ya te lo comuniqué. De «Almas indígenas», nada.

J. E. G. de C. y P. S. R.—ALGECIRAS.—Con su correspondiente *retoque*, se os publicará vuestro original en el número próximo. ¿De ese mismo recuerdo padecemos muchos el mal!... ¡Salud!

J. G. R.—CARTAGENA.—Recibidas 0'50 pts. Se le envía el recibo.

A. R.—BAZA.—Agradecemos sus activas gestiones. Recibidas 3 pts. Mil gracias.

Crasso.

MERCADO DE VÉLEZ-RUBIO

Trigo fuerte	1.ª	de 46 a 48 reales fanega.
Id.	id.	2.ª 43 a 45 » »
Id.	candeal	1.ª 40 a 41 » »
Id.	id.	2.ª 39 a 40 » »
Cebada		23 a 24 » »
Lentejas		36 a 38 » »
Centeno		32 a 38 » »
Maíz		28 a 30 » »
Judías		80 a 84 » »
Garbanzos		75 a 80 » »
Almendras		80 a 99 » »
Vino		23 a 24 » arroba.
Aceite		49 a 50 » »
Patatas		4 a 5 » »
Lana		48 a 50 » »
Harina	1.ª	fuerte saco 92 kilos 124 reales.
Id.	2.ª	» » » 104 »
Id.	1.ª	candeal » » » 124 »
Id.	2.ª	» » » 104 »
Id.	4.ª	» » » 69 » 40 »
Salvado	1.ª	» » » fanega 10 »
Id.	2.ª	» » » 7 »
Id.	hoja	» » » 5 »

Tip. a cargo de José Gea Pérez



“LA IDEAL”

En Carrera del Mercado hay una Relojería, do se componen relojes y objetos de platería. También hay moños de bucles de la última novedad, que adornan a las señoras con mucha comodidad.

NOVEDADES

Tengo para caballeros que se quieran abrigar, grande y variado surtido en gorras de novedad. Y para que pueda verse como quiera cada cual, se tiran fotografías a unos precios sin igual.

MATEO BRAVO.

OBRAS DE VENTA EN LA REDACCION

de “EL IDEAL VELEZANO,, 2, Lozano, 2

“TURBULENCIAS DE UNA ÉPOCA,, por Andrés Chico de Guzmán. Un tomo 5 ptas.

“POR TIERRA ARGELINA,, por Plácido Langle. Un tomo 2'50 ptas.

Gran Fábrica de Mosaicos

“S. ANTONIO,, de

Juan J. Alcázar González

DESPACHO: PURÍSIMA, 10.—VÉLEZ-RUBIO.

Se construyen Mosaicos Hidráulicos y se venden materiales completos para obras. Depósito de CALES y CEMENTOS de las mejores marcas.

Almacén de Mosaicos Cristálicos, elegantísimos para zócalos de habitaciones, fachadas, escaparates, etc.

GUSTO Y DURACIÓN. VENTA AL POR MAYOR Y MENOR.

Pedro Motos Belmonte

FOTÓGRAFO

Se hacen ampliaciones y reproducciones SE ILUMINAN FOTOGRAFÍAS.

Venta de artículos fotográficos y POSTALES DE VÉLEZ-RUBIO

Carrera de S. Francisco

Francisco Serrano Casas

FLORISTA

Ofrece al público sus servicios en Decorado, Alfombrado de habitaciones, Enguitado de sillas con anea y toda clase de encargos pertenecientes a estos ramos.

Enseñanza completa en la construcción de Plantas y Flores artificiales, por el precio de 30 pesetas.—Especialidad en coronas fúnebres.

Depósito y venta de Flores y Plantas artificiales al por mayor y menor.

Calle de BUITRAGO, 5.

LA PERLA

CONFITERÍA

DE

Juan Corchón Elul

Nada hay que iguale, en delicadeza y buen paladar, a los chocolates elaborados por esta casa.—Se vende harina de Barcelona para Roscos.

Especialidad en la confección de dulces finos para bodas y bautismos. Champagne, Coñac, Burdeos y toda clase de licores. Grandes colecciones de Artísticas Postales, propias para felicitaciones. Selectos bombones y exquisitos caramelos de las mejores marcas. SE DAN CUPONES.

SE ADMITEN TODA CLASE DE ENCARGOS CONCERNIENTES : : : A ESTE RAMO : : :

Esmerada elaboración : : : : Precios económicos

PARA CONVENCEROS, VISITAD LA PERLA

PARA 1912

† CALENDARIOS †

† POSTALES FINAS †

Almanaques “Bailly-Bailliere,, y “El Año en la Mano,, a . . . 1'50 ptas.
 Calendarios del S. Corazón de Jesús, tamaño corriente, taco . . . 0'20
 Postales última novedad, desde 0'5 á 3 pesetas una. Recibos de Lotería, grán tamaño a 0'40 el ciento. Calendarios de todas clases y tamaños.

DIRIGIRSE A José Gea Pérez, Soto, 6

SECCIÓN DE ANUNCIOS

"EL BUEN GUSTO," Confitería y Repostería de Felipe Moreno Fernández

Con esta casa no hay quien compita en la elaboración de CHOCOLATE a brazo. Vinos y Licores de todas las marcas conocidas: Champagne, Coñac, Ron, Ginebra, etc.—Servicio especial y esmerado para BODAS y BAUTISMOS a precios reducidísimos.—Especialidad en CARAMELOS HOLANDESES y de cuantas marcas se conocen.—Exquisitos BOMBONES.—PASTAS FINAS y GALLETAS.—Artículos de lujo para regalos.—Juguetea.—Gran surtido en colecciones de TARJETAS POSTALES.—Vinos comunes de mesa a 750 ptas. arroba.

Se admiten toda clase de encargos concernientes a este ramo.—No encontrarán quien venda en las condiciones de "EL BUEN GUSTO,"—Exquisitez y gran economía.—Probar y os convencereis.—NO DEJAR QUE OS ENGAÑEN.—Visitad este Establecimiento y obtendréis el ahorro de un cincuenta por ciento en vuestras compras.

No equivocarse: "EL BUEN GUSTO," Calle de la Purísima, 15.—VÉLEZ-RUBIO

BICICLETAS

Rudge Whitworth Retains Best Biciete
(La más sólida, velóz y elegante)

Se dá a plazos desde 10 pesetas en adelante,
pagaderos en 20 meses.

DEPÓSITO PARA LA VENTA DE ACCESORIOS

Todo el que desee adquirir una bicicleta de esta acreditada marca, puede verla en casa del único representante para esta región:

RICARDO EGEA

PURÍSIMA, 1.—Vélez-Rubio

Se vende una bicicleta "Dürkopp," de ocasión

GRÁN ESTABLECIMIENTO DE BEBIDAS de Francisco Deltell Rico

Venta al por mayor y menor de toda clase de Licores y Jarabes de Limón, Zaza y Naranja. Gaseosas. Grán surtido en Cerveza, Ron, Ginebra, Caña y Aguardientes. VINOS DE TODAS CLASES.

CALLE DEL CARRIL
(Bajos de D. Joaquín Carrasco)

SE VENDE

UN MAGNÍFICO CINE

PATHE FRERES,
Con Dinamo y Cuadro.

Razón:

JOSÉ CRUZ GÓMEZ

CALLE DE FÁBRICA, 4

Antonio Caballero Pérez

FOTÓGRAFO

Hace ampliaciones, reproducciones, iluminaciones, & Diseña toda clase de aves, mamíferos, reptiles, insectos, etc.

Plaza de Carnicería, 3

Sastrería Moderna de Salvador Mauricio Miras

Excelente gusto para la confección de trajes, gabanes, pellizas y demás prendas de lujo. Precios económicos.
Elegancia y prontitud.

14, CARRERA DEL MERCADO, 14

NORIA DE HIERRO

SE VENDE una magnífica Noria con jarros de zinc semi-nueva, en inmejorables condiciones de venta.

PARA OFERTAS, **TOMÁS EL CORREDOR**
← CALLE DE MÉNDEZ

CÁRMEN ORTIGOSA

ESTABLECIMIENTO

de Quincalla y Paquetería

Especialidad en adornos, puntillas, tiras bordadas y cintas de seda.

ABADIA, 2

HOSPEDAJE

DE

Antonio Soriano Olivares

"Posada del Rosario,"

SERVICIO ESMERADO. ***
*** PRECIOS ECONÓMICOS.

CALLE DE CABRERA, JUNTO A CORREOS

Gran Taller de Pintura José Cruz Gómez

Se pintan habitaciones, transparentes y telas. Se hacen toda clase de trabajos, al óleo, temple, acuarelas, etc. Especialidad en decoraciones de teatros e iluminado de fotografías.
PRECIOS ECONÓMICOS.

GUSTO Y DURACIÓN.

1, FÁBRICA, 1

GRAN TALLER de HOJALATERÍA

DE

LORENZO SÁNCHEZ

En este acreditado establecimiento se hacen toda clase de trabajos concernientes a este ramo.

PRONTITUD, ESMERO Y ECONOMÍA

Venta de cristales planos y curvos
CALLE DE ESTANCO.

"LA POSITIVA,"

Relojería y Taller de Reparaciones
de **EULOGIO LÓPEZ**

Inmenso y variado surtido en relojes de bolsillo, pared y sobremesa. Se garantizan las composturas. Se hacen toda clase de reparaciones en Encendedores Automáticos.

PRECIOS ECONÓMICOS.

PUERTAS DE LORCA.